

UVOD

Testamentarno nasleđivanje omogućuje ostaviocu da određenom licu ostavi neku stvar ili pravo, na osnovu svoje dobre volje. Takav čin se realizuje odredbom u testamentu u vidu isporuke.

Lice koje po ovom osnovu nasleđuje dobija samo koristi iz nasleđivanja, i ono se naziva legator ili isporukoprimac.

Za razliku od univerzalnog naslednika koji nasleđuje sva prava i obaveze, singularni naslednik dobija tačno određeno pravo.

Legatar ne stiče to pravo u trenutku delacije, već mora da zahteva od univerzalnih naslednika predaju stvari ili zahtevati određeno činjenje.

Medjutim može se desiti da zaveštalac ostavi isporukoprimcu i neku obavezu, odnosno zahtevati određeno činjenje ili nečinjenje.

Legatar se može odreći isporuke ukoliko ne želi da prihvati pravo ili obavezu koje mu zaveštalac ostavlja.

POJAM ISPORUKE

Isporuka je odredba u testamentu kojom zaveštalac ostavlja nekom licu jednu ili više stvari ili prava, ili može naložiti nasledniku da iz onoga što mu je ostavljeno da nekom licu neku stvar ili pravo, ili mu isplati sumu novca, ili ga oslobodi kakvog duga, ili ga izdržava, ili uopšte u njegovu korist nešto učini ili se uzdrži od nekog činjenja, ili nešto trpi.

Takvim se zaveštanjem po pravilu ne postavlja naslednik, već se ono naziva isporukom, a lice kome je namenjeno isporukoprimcem, a onaj koga isporuka tereti naziva se dužnikom isporuke.

Legataru nije ostavljen deo nasleđstva koji se odnosi na zaostavštinu u celini, već određena stvar ili više njih, određeni novčani iznos ili neko pravo.

Za razliku od naslednika, isporukoprimac dobija čistu vrednost zaostavštine.

Cilj isporuke nije postavljanje naslednika, već predstavlja jednu posebnu vrstu darivanja za slučaj smrti, kojom zaveštalac želi da počastvuje neko lice, srodnika, prijatelja, pravno lice itd.

Isporuka mora biti određena u formi zaveštanja, tj. u jednom od zakonom propisanih oblika predviđenih za testament.

LICA KOD ISPORUKE

Legat obuhvata tri lica: zaveštaoca, opterećeno lice-dužnika isporuke, i korisnika- isporukoprimca.

Zaveštalac je lice koje naredjuje opterećenom licu (oneratu), da ispuni odredbu iz testamenta koja se odnosi na isporuku.

Lice koga tereti isporuka naziva se dužnik isporuke.

Medjutim isporuka može biti naložena i isporukoprimcu i tada se naziva podisporukom, a lice kome je ostavljeno podisporukoprimac.

Isporukoprimac može isporuku zahtevati samo od onog kome je njeno ispunjenje naloženo.

Kada zaveštalac propusti da odredi ko je dužnik isporuke, ispunjenje tereti sve zakonske i zaveštajne naslednike, srazmerno njihovim nasleđnim delima.

Isporukoprimac je lice koje na osnovu zaveštanja dobija iz zaostavštine samo neke koristi, i koje po pravilu ne odgovara za ostaviočeve dugove. Isporukoprimac se javlja u ulozi singularnog sukcesora.

**----- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE
PREUZETI NA SAJTU. -----**

www.maturskiradovi.net

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: maturskiradovi.net@gmail.com